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> — — . '".\"'““h‘h"'\f\.\
Soint F, et F, deux forces paralleles de sens o 3‘:{ Bt U : 2
. . . J‘ S [ «\ .
contraires F, = 6 Newton et I, =8 Newton, \u. ™ "3 .‘ﬁ o2 - e
BIEY-N S.:SL’IS\ 8}3.5\ O Al st

Qtsjmg}:%*"fs‘i)?ﬁw

la résultante était a la distance de 15 cm de
la deuxiéme force; alors la distance entre les

deux forces est égale a ....cm

@ 30 b 15 o @ v (D
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Répondez a une question seulement

Aead pall Aall) LCOliwd - dolall dy galid Ayt aladl Bakgds Olomial
= : * ¥ Ly =i pled]

z&@d’?‘&gﬁaﬂ‘sb“}cwi

o}d\ A

(a) ou (b)
(a) La force F= 2i-7+3k agit au point

A (-3; 1; 2) Déterminez le moment de la

force F par rapport au point

%V+$—V~V=u

B (2; 2; -1), puis calculez la longueur de | Js o s Ldldl sseall Jsb il
la perpendiculaire issue de point B sur la Bl s T3

ligne d’action de la force.

ST d=e e S

o) Py

(b) les forces F,=Li+mj;F =1-3j et p il SER oy
F = - 21+ agissent aux points () od(Ve >Pw\g,
A(1,2),B(0, 4), et C(2; 4) A e (£ Y) >

respectivement si la somme de moments

S8l 958 gyma O 1

des forces par rapport au point TR EIEN = (RS- RV
d’origine = -9 k et la somme de moment Aaiel Wbdﬁ“(ﬁf' &ans;
des forces par rapport au point I ded amslb B g2 (Y Yo 8
D (-2; 3) = -4 k. trouvez la valeur de L et m. pedo

CAV/ 010 bl joaJl -
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Dans la figure suivante:

Si AB est une barre en équilibre
horizontalement;

alors la distance x = ............... cm

©) © @

Aead pall Aall) LCOliwd - dolall dy g3l Ayt aladl Bakgds Olomial
= : * ¥ Ly =i pled]

:gu\d.(jj\dé

s G o OF 951y
AT ereas = ol G
vt [Caliea ANC)-
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Dans la figure suivante:

(Ao patt AnUL) LSCOlicu 1 = doladl Ao g3l | Al yud | Al Balgs (ylomiie

Si les intensités des forces en Newton et le

systéme en équilibre;

alors F= Newton

6 cm

2Dy E)

&)

<
<

SN C)
@ 16

B

()}

RN CGA

sl g5 jalie S 13
1O e ds gamall g
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une barre homogéne AB de 90 cm de longueur 5355 e A Wb (Lamte o j

et de poids 60 N est suspendue en position | . i, ; Sl 25 B B 51
horizontale & deux cordes verticales fixées a | ., . = 2
Bl ol Padb e

ses extrémités A et B. . -~ a2\ XA LY
: : OS5 (5 Fas V00 ojlade S
A quel point de la barre faut - il suspendre un T . , -
. . o)lude ams SNCYSINAL BIEEN
poids de 150 Newton pour que la tension en A
soit le double de I’intensité de celle en B?
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Deux forces parall¢les et de sens contraires | & OUslatey Ol jlgte OUgd
d’intensité 40 Newton et 100 Newton et la | - - (e £ laylade olgY)
distance entre les lignes d’action de deux | Lgdas Joz o Bldly (o550
forces est 240 cm. Trouvez leur résultante ct

PO 12
. | e
son point d’application. o, ez Lo sl
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Aead pall Aall) LCOliwd - dolall dy g3l Ayt aladl Bakgds Olomial
= : * ¥ Ly =i pled]

si les deux forces -

cFo-TZ V=308 13

F1=3T-bTetF2=aT-5T forment un Zo-S=1
...... = D) eyl G eSS

couple; alors (a; b) = .............. (oo P) ol 5o gbsS

@ @;:-9 ® (3;5) (") @ (--v)®
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Répondez a une question seulement (a) ou (b)
(a) AB est une barre homogéne de 120 cm

e 22l 2A00) LSl = dolall s galid Ayt | alad Balgd (yloial
et 1) s : Ty L Fakaa!

o oo o

s LAWY (3G B8N Su) e i

10

de longueur et de 4 Newton de poids
I’extrémité A est attachée a une charniére
fixée a un mur vertical. un poids de 3
Newton est attaché en point situé a 40
cm de B.

L’ extrémité B est attaché par un fil au
point C sur le mur vertical en haut de A
ou AC = 160 cm si la barre en équilibre
statique  horizontalment.
tension dans le fil et ainsi le sens de la
réaction de la charniére.

trouvez la

(b) une barre homogeéne répose par son

extrémité supérieure sur un mur vertical
dont le coefficient de frottement est égal
a % et par son extrémité inférieure sur
un plan horizontal dont le coefficient
de frottement est égale a %. trouvez la
tangente de I’angle d’ Inclinaison de la
barre sur I’horizontal lorsque’ elle est sur
le point de se glisser.

VY anlthMMj &

Wl S (50 £ A9y o
ke .gJJ W 3 Jwaie P
s ¥ eplade 0yl B
Loy o op e B odm e
Aoy o daly o @)k
Pl Gy s e >
o8 136 AL
wk,(dud\ J;\dﬁb-gs.’ma-ﬂ\
L) (Bl jlade wesl

i b 3y 0losilg e

>l

Jelas wb Wil Je g5l
) oy aw S
Sl et adla s ) gsl
IV Jolne 381 (5 52
7&53Luuﬁaaj\wjm
u\.&u.,a_oj\dwadgj\)&a)o-j\

S5 QJ& uji.g. (PRVrS u.c.ﬂ’\
S5

CAV/ 010 bl joaJl -
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KX
ABCD est un carre de ¢ot€ 100 cm, les deux | v++ aal> Job pr S P

forces d’intensités 60 Newton et 60 Newton | & ¥ss 1+ 1+ obsdl &3 -
) [ — —> - s T L

agissent suivant BA et DC. trouvez deux | o8 a3l . = $ P el

P OIPP ladl B sl

e cw €T

NSy o obilgy =« !

055 153V e BTy 1535
couple équivaut le couple de deux premiéres S sl e

autres forces de méme intensités qui agissent

<>
en A ; C et paralleles a BD et forment un

forces.
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ABCD est un rectangle dans lequel AB = | . = Pas Jdats s >0 b
9cm; BC =24 cm. E et F sont les milieux PRI Ye= >0

de BC et AD respectivement. Des forces e Je $P F0 Sl
d’intensités 18; 48; 30 et 24 gp agissent sur | ¢ ¥+ . tA o VA g3l &)
_— > —> —> . — —
AB, BC, CF et FA respectivement. (o ¢ 20 O uég".'d’“
Démontrez que I’ensemble de ces forces R 6\9‘5
est équivalent a un couple et trouvez son oy @KJ S8l sia o w\
moment puis trouvez deux forces doivent| .. .. . .
A PP o35 sl & asie Jlne dmsly

étre appliquées en EA et FC pour équilibrer ) . o\ Y
.@W\u}ﬁgﬁe-jc P o v

le systéme.

13
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Dans la figure suivante: NN

Le centre de gravité de trois masses égales | dud & sluze S5 &M &5 S
ayant 2 kg pour chacune d’elles et sont | we dcsoss V’S Y dusls S
placées aux sommets d’un triangle rectangle | ¥ 4, 55 V_,Lg Pl ey
don.t les longueurs de cotés de son angle | . PSP 4 A5 gabs
droit sont 6¢cm et 9cm est:

Y
A ~°
C =
6 cm %
A P - s

r 9 cm B :x
@ (2:3) ® (45:3) |(ri0) @ (ren)®
© (3:;2) @ (6:4) ) O (TN

15
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Un systeme composant de deux masses 6kg | ¢ 1 kS o (50 r\j;.; 8 38 e

et 9kg, la distance entre elles 10 métres; alors | sag kel V¢ ddle Lgi V’S 4
le centre de gravité de ce systéme est distant CPRE- BV PN P S I
de la premiere masse a ................. metres.

@ 3 ® 4 e v ®
© 5 @ 6 O o @
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\
quatre masses égales chacune de 100 gm | JSlads & slucs 1S o) S2s
sont placées aux sommets d’un carr¢ ABCD. gl oady e el Ve e
trouvez le centre de gravit€ du systéme par | ;. | S b
‘ ezl JB5 55 50 e S > o
rapport a AB et AD. ? SPQ\ R

17
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Un corps de poids 21 Newton est placé sur | Js o3 xs;\’\ )9 = 2 Bl
un plan horizontal rugueux, deux forces | Je wSly i (2Bl g5
horizontales d’intensités 3 Newton et 5 |¥ lajiie olasl Q\A}ﬁ S"““?J\
Newton formantes un angle de 60° de mesure | & s\ lgio O a5 ¥ 0 ¢ 350
agissent sur le corps. si le corps est sur le | & ,2d1 dliy e C.,o\s e lgld
point de se mouvoir, alors le coefficient de | 31 SV Jolas 6
frottement statique est égala ....... ..~ | &3l

® > ® = e Lo
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Si DPintensité de la force de frottement u:;@\ T 558 sl 13
statique limite = 60 newton; la force de coes Ve = S\l
réaction résultante = 100N; alors la force de | 550 Vo = Juasel Jadl > )y 598
réaction normale = ..... N 80 = 850 Jadll 2 6

@ 60 ® 80 A © Q)

19
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Un corps de poids (p) est placé sur un plan | $see Jo (5) 455 puar m29
rugueux incliné d’un angle de mesure (0) | ewld L 515 BV Jo Juy i
a " horizontal, on trouve que la plus petite | Lo 3155 35 B30 of usgp (L2)
force parallele a la ligne de plus grande V“"M Jads gl Joo ST

pente du plan et rend le corps sur le pointde | ;... el a0 ey e
se mouvoir vers le haut du plan est égale a (ol 5¥) gslus

(2 p sin 0). Démontrez que:
(1) La mesure de 1’angle de frottement = 0
(i1) L’intensité de la réaction résultante = p

o= SV L o)y el (1)
5= sl Jadd) 35868\ (if)

20
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Si F =(2;-3;4)agitaupoint (1; 1; 1), alors f«’%s (£¥-e¥) =75 3513
la composente du moment de F par rapport | < {5 A5, 0B (V) o)) dbad
alaxedesxestégaled ... | e So\s v ) gma J >

@ 7 ® -2 - @ v @
@—5 @2 \’@ o-@

21

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj



YOV/Y Nl yud | aladl — 3L jgut)

Dans la figure Suivante:

(Ao patt AnlL) LSOOl = doladl Ao g3l | Al yud | Al Balgds (ylomie

La somme de moments des forces par rapport

au point O est égale a ........

843 N

60°

/IOOCm 680cm
@ 800 b  -800
© 400 @ -1200

QU\ JK,J\ 69

S5 936 ¢ gors
V.wu.:ju ..... 63@(3)4&:&‘)}:—
Fss YVA (P
O_‘. .
/V.w\' jrﬂ/\~
Ae— @ A (D
wee (3 iv
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